

каждаго Воеводства , собственноручнымъ подписаніемъ и печатками своими онато не утвердитъ. Послѣ Князь Примасъ назначилъ нѣсколько Сенаторовъ , а Маршалъ Сейма нѣсколько Земскихъ Пословъ , для увѣдомленія Короля о его избраніи , по воспослѣдованіи торжественнаго его объявленія.

По выходѣ Чиновъ съ навѣса на поле избранія , Князь Примасъ сѣдѣвъ на кресла , по срединѣ собранія поставленнаго , спрашивалъ трижды громогласно , соизволятъ ли они , чтобъ онъ Его Сіятельство Графа Станислава Августа Понятовскаго объявилъ Королемъ ; и какъ каждой далъ на шо соизволеніе свое , шо Князь Примасъ объявилъ о избраніи установленнымъ по законамъ порядкомъ. Маршаламъ Лишовскимъ поручено было равнобрно объявить у вѣрбъ Кола , что новой Король единогласно избранъ , и что пошому должно приенавать его за Короля. Послѣ сего Князь Примасъ заплѣвъ благодарной молебень при играхъ на трубахъ и лишаврахъ и при пушечной пальбѣ.

Потѣмъ Чиныю жодъ предводительствомъ Князя Примаса , пошли къ новоизбранному Королю просить его , чтобъ изволилъ шествовать въ соборную церковь , для принесенія Всевышнему Богу благодаренія за благополучно совершившееся избраніе ; послѣ чего Его Величеству принесены были поздравленія именовъ духовенства отъ Епископа Куявскаго , именовъ Сената отъ Воеводы Сендомирскаго , именовъ шляхетства отъ Коморжаго Виленскаго и Старосты Долчанскаго , а именовъ всей рѣчисполишой отъ самаго Князя Примаса. Его Величество шествовалъ потѣмъ въ провожаніи Сенаторовъ , Министровъ , Земскихъ Пословъ и государственныхъ Чиновныхъ въ соборную церковь. Шляхетство , стоя въ два рада по обѣ стороны дорѣги , поздравляли Короля при непрестанномъ восклицаніи *Vivat*. У церкви приняли Его Величество всѣ соборные при шествіи напередъ Епископа Луцкаго. Его Величество подошѣвъ къ главному олтарю , сѣдѣвъ на колѣни на бархашной подушкѣ и воссылалъ къ богу молитву свою , а Чины кругомъ его стояли. Потѣмъ Князь Епископъ Познанской отправилъ благодарной молебень , по окончаніи котораго Великой Маршалъ Лишовской , при пушечной пальбѣ и при колокольномъ звонѣ во всемъ городѣ , объявилъ громогласно новаго Короля трижды. Наконецъ Князь Примасъ проводилъ Короля въ замокъ ; гдѣ собрались всѣ Вельможи для учиненія Его Величеству присяги вѣрности.